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教育委員会第７回定例会記録 

 

◇開会年月日  平成２５年７月２６日（金曜日）         午前１０時００分開会 

                                午前１０時２０分閉会 

 

◇開催の場所  庁議室 

 

◇出席委員 ５名 

委 員 長 阿 部 邦 英 君 
委 員 
（委員長職務代行者） 津 嶋 ユ ウ 君 

委 員 今 井 多貴子 君 委 員 窪 木 好 文 君 

教 育 長 境   直 彦 君   

 

◇欠席委員 なし 

 

◇説明のため出席した者の職氏名 

事 務 局 長 佐 藤 和 夫 君 事 務 局 次 長 兼 
教 育 総務 課 長 小 畑 孝 志 君 

事 務 局 次 長 
（ 震 災 復 興 
担 当 ） 

真 保   洋 君 副 参 事 （ 主 任 
指 導 主 事 ） 宍 戸 健 悦 君 

学校教育課長兼 
市 立 高 等 学 校 
統 合 準 備 室 長 

山 田 元 郎 君 学 校 管 理 課 長 狩 野 之 義 君 

生 涯 学 習 課 長 
補 佐 秋 山   浩 君 体 育 振 興 課 長 橋 本   淳 君 

学 校 施 設 整 備 
室 長 補 佐 三 浦   司 君   

 

◇書  記 

教 育 総 務 課 
課 長 補 佐 鈴 木   憲 君 教 育 総 務 課 

主 査 山 内 龍一郎 君 

教 育 総 務 課 
主 査 多 田 恭 子 君   

 

◇付議事件 

  一般事務報告 

   ・教育長報告 
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  報告事項 

   報告第９号 平成２６年度使用教科用図書の採択について 

  審議事項 

   第３１号議案 石巻市複合文化施設整備検討委員会設置要綱 

  その他 
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午前１０時００分開会 

 

○委員長（阿部邦英君） それでは、ただいまから平成25年第７回定例会を開会いたします。 

 本日の会議ですが、欠席委員はございません。 

────────────────────────────────────────── 

会議録署名委員の指名 

○委員長（阿部邦英君） それでは、会議録署名委員の指名を行います。 

 本日の会議録署名委員は窪木委員にお願いします。よろしくお願いいたします。 

────────────────────────────────────────── 

教育長報告 

○委員長（阿部邦英君） 本日の案件は、一般事務報告が１件、報告事項が１件、審議事項が

１件及びその他となっておりますが、本日審議予定でありました第31号議案 石巻市複合文化

施設整備検討委員会設置要綱につきましては、諸般の事情により取り下げ願いたいとの申し出

が事務局よりありましたので、第31号議案 石巻市複合文化施設整備検討委員会設置要綱につ

きましては、撤回することとしてよろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） それでは、第31号議案につきましては撤回といたします。 

 それでは、次に一般事務報告に入ります。 

 教育長報告について、教育長からお願いいたします。 

○教育長（境 直彦君） それでは、私からご報告申し上げます。 

 各学校は、先週の19日に第１学期の終業式を終えまして、夏季休業に入りました。 

 次に、石巻地区広域行政事務組合の事業でありますおにぎり大使派遣事業でありますが、こ

としは７月31日から８月６日までオーストラリア、シドニー近郊での派遣となり、２市１町か

ら32名の中学生が参加します。 

 次に、７月12日に会津若松市で東北六県市町村教育委員会連合会教育委員・教育長研修会が

あり、皆さんに参加していただきました。文部科学省の布村高等教育局長から、『初等中等教

育における諸課題について』と、エッセイストの大石邦子氏から、『八重の生き方に学ぶ』と

題し講演があり、大変有意義でありました。なお、宮城県からは27市町村が参加しておりまし

た。来年平成26年度は岩手県で開催される予定でございます。 

 次に、大川小学校関係です。７月７日に第３回大川小学校事故検証委員会が石巻合同庁舎で
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開催されました。この協議を受け、大川小学校事故検証委員会では中間取りまとめを行いまし

た。７月19日、宮城県庁にて室﨑検証委員会委員長と中間取りまとめの手交式を行い、受け取

ってまいりました。翌20日に検証委員会ではご遺族への報告会を開催しております。 

 次回は８月24日、第４回検証委員会が開催予定となっております。また、市教育委員会との

話し合いを求めるご遺族との話し合いを８月４日午後１時より河北総合センターで行う予定に

しております。 

 以上で報告を終わります。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまの報告に対しまして、ご質問等ありましたらお願いいたし

ます。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部邦英君） ございませんか。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部邦英君） それでは、ございませんでしたら、次に報告事項に入ります。 

────────────────────────────────────────── 

報告第９号 平成２６年度使用教科用図書の採択について 

○委員長（阿部邦英君） 報告第９号 平成26年度使用教科用図書の採択について報告を受け

たいと思います。 

 学校教育課長からご説明をお願いします。 

○学校教育課長兼市立高等学校統合準備室長（山田元郎君） それでは、資料１の１ページを

ごらん願います。 

 平成26年度使用教科用図書の採択について、石巻市教育委員会教育長委任等に関する規則第

４条第１項第13号の規定により専決いたしましたので、同条３項の規定により報告いたします。 

 ３ページをごらん願います。 

 平成26年度使用教科用図書の採択につきましては、石巻地区教科書採択協議会の規定にのっ

とりまして、小・中学校の特別支援学級用図書の採択事務を行い、７月10日の採択協議会でこ

の一覧表のとおりに決定いたしました。この一覧表につきましては、学校教育法附則第９条の

規定による教科用図書、いわゆる一般図書と言われるものです。子供の障害の程度に応じてこ

の中から年度ごとに使用することが可能です。 

 一般図書は、毎年採択することになっておりまして、今回新たに加わった図書は網かけして

あるもので、表の小学校の生活ナンバー６、算数のナンバー56、中学校では、社会のナンバー
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６、そして職業家庭ナンバー27、28、29の計６冊でございました。 

 次に、採択の経過についてご報告いたします。 

 ６月７日に石巻地区教科書採択協議会役員会を行い、今年度の教科書採択の方針、日程等を

協議いたしました。７月２日、３日の２日間に専門委員会を行いました。女川町、東松島市、

石巻市の小・中学校の特別支援教育の担当者の中から選出された専門委員が、特別支援教育の

小学校部会、中学校部会に分かれて調査研究を行いました。７月10日に石巻地区教科書採択協

議会を行いました。専門委員会の小・中それぞれの部会の代表から調査報告を受けるとともに、

市内各小・中学校から提出された採択希望資料をもとに採択委員が協議し、決定いたしました。

結果につきましては２ページの写しのとおりに、７月18日に教科書採択協議会長から石巻地区

内の各教育委員会教育長宛てに通知しております。さらに、各地区教育委員会から各学校に通

知され、現在は平成26年度使用教科書の需要数報告の手続が行われているところでございます。 

 以上、ご報告申し上げます。 

○委員長（阿部邦英君） ただいまのご説明に対して、ご質疑等はございますか。 

（発言する者なし） 

────────────────────────────────────────── 

その他 

○委員長（阿部邦英君） それでは、報告事項を終了して、その他に入ってよろしいでしょう

か。 

（「はい」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） 初めに、委員から何かございませんか。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部邦英君） なければ、各課長方から何かありましたらお願いします。 

○生涯学習課長補佐（秋山 浩君） 生涯学習課です。 

 生涯学習課からは、平成26年石巻市成人式についてご報告いたします。 

 実施期日及び会場でございますが、平成26年１月５日桃生地区で開会いたします。また、１

月12日、日曜日、午前２地区、河南地区、北上地区、午後４地区、雄勝地区、河北地区、牡鹿

地区、石巻地区で開催いたします。 

 対象者につきましては、平成５年４月２日から平成６年４月１日までに生まれた者で石巻市

に住所を有する者（外国人も含む）及び就職、進学等で石巻市以外の住所を有しているが帰省

して参加を希望する者となります。平成25年７月10日現在の対象者数といたしましては、男
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667名、女681名の1,348名となっております。これは、ことし１月の成人式と比べ、対象者数

として17名少なくなっております。参考に、ことし１月開催の成人式対象者数は1,365名、出

席者数1,036名、出席率75.9％、市外に住所を有している者の221名が出席いたしまして、合

計1,257名が成人式に参加しております。 

 なお、成人式の案内文書につきましては、12月初旬の発送予定となりますので、ご出席につ

きましてよろしくお願いいたします。 

 以上でございます。 

○委員長（阿部邦英君） 成人式について、よろしくお願いしたいということですので、よろ

しくお願いしたいというふうに思います。 

 それでは、津嶋委員からちょっとお願いします。 

○委員（津嶋ユウ君） 質問するのがおくれましたが、よろしくお願いします。 

 ７月19日から各学校、夏季休業に入ったという話がありましたが、１学期間の各学校の生徒

の状況といいますか、小・中学校、高校もですが、生徒指導面もですし、学習面もでしょうし、

欠席状況とか健康面とかいろいろなものを、もろもろ含めて総括的に説明いただけたらと思い

ます。 

○委員長（阿部邦英君） 学校教育課長お願いします。 

○学校教育課長兼市立高等学校統合準備室長（山田元郎君） それでは、１学期の総括という

ことになりますが、校長会が７月１日にございまして、そのときにも１学期の総括的なことを

申し上げたわけですが、一言で言うと、この１学期は、子供たちのほうでの大きな事故もなく、

そして学習や部活動、さまざまな行事に、まだ震災の後とは言いながら、かなりいろいろな面

で頑張ってきた１学期ではないかなと総括することができるのではないかというふうに思って

おります。 

 確かに、学校の中ではまだ間借りをしていたり、仮設校舎にいる学校もあるわけですけれど

も、やはり子供たちにとって日々の学校生活というのは非常に大事なものでございまして、各

学校が日々の学校生活を充実させ、子供たちにしっかりと勉強させようというふうな取り組み

が実施された１学期ではないかなというふうに思っております。 

 現在、夏休みのほうに向かってきているところでございますけれども、確かにちょっとした

交通事故等については、ないのかと言えばあります。ですから、交通事故等があって、事故報

告等はございますが、本当に大きく命につながるような事故はなかったのではないかなという

ふうに思っております。 
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 また、生徒指導においても、生徒指導がちょっと大変だなと思われる中学校等は実際ござい

ましたが、昨日もその中学校の校長先生ともちょっとお話を申し上げたんですけれども、大分

この１学期間で、普通の子供たちのほうはやはり落ちつきつつあるのではないかなというふう

に学校では判断しているという話を受けております。ただ、そのようなやはり問題行動を起こ

す子供はいないわけではなく、他の機関、警察等も含めながら、協力し合いながらその子の本

当に適切な学校への指導ということで進めているところでございます。 

 あと、中体連等今回もいろいろと活躍したわけですけれども、各学校等、県大会または東北

大会等行くという報告も幾つか受けておりますので、今はもう県大会が終わりつつある部分も

ございますが、今後どういうふうに報告、最終的に来るかというのが楽しみなところでござい

ます。ただ、場所的には中学校総合体育大会関係の会場が非常に広範囲になっているので、引

率とか子供たちの輸送等に非常に苦慮、または先生方にも苦労をかけているのではないかなと

いうふうに把握しているところでございます。 

 簡単ということになりますので、総括ということで今まとめさせていただきましたが、以上

でございます。 

○委員長（阿部邦英君） 関連で。 

○委員（津嶋ユウ君） 関連で１ついいでしょうか。 

 １学期の様子、大きな事故等なくということで大変よかったなと思っております。夏季休業

に入りましてから、児童クラブとかは夏休み中もやっているというふうな話も聞いていますが、

そのほか、前にも行われていた、小学生もでしょうか、学習指導というか、そういうこともや

はり今年度も行われているのかどうかということ等、ちょっと伺えたらと思います。 

○学校教育課長兼市立高等学校統合準備室長（山田元郎君） 放課後学び教室の部分ではない

かなと思いますが、夏季休業中も小学校、中学校、幾つかここで数はちょっと出てきませんけ

れども、同様に進めているというところの報告も受けておりますし、あと、またこの夏休み中

も石巻工業高校のほうで夏休みの学びの機会ということで、期日もちょっと今ここに資料持っ

てきていないのですが、ことしはたまたま工業高校の関係でお盆前とお盆後に分かれてという

形になりますけれども、子供たちのほうはそちらで夏休み中の勉強する機会を設けております

ので、やはり子供たちにとって、夏休み中、当然家に帰るという時期ではありますが、勉強面

においても、学校として適切に支援しようということで取り組んでおります。 

○委員長（阿部邦英君） その他のところで、ほかにございませんでしょうか。 

 今井委員お願いします。 
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○委員（今井多貴子君） 関連になるかと思うんですが、１学期に何校か、小学校を中心に不

審者が出ているという案内が各学校、来ているかと思いますが、その点、実際に被害に遭った

お子さんはいらっしゃらないのか、また、その後どうなのか、わかる範囲でお知らせいただき

たいと思います。 

○学校教育課長兼市立高等学校統合準備室長（山田元郎君） それでは、不審者のほうの数に

ついては、ちょっとこちらでは今のところは出ませんけれども、警察等からこのような不審者

情報があった場合にはすぐに各学校に連絡をして、地域で適切に対応できるように送っている

ところでございます。 

 それで、声がけ事案というのはありましたけれども、声がけを超えて、例えば何々さわられ

た、引っ張られたというふうなところまでの事案は出てきておりません。ただ、声をかけられ

ているというふうな、つまり学校帰りに車のほうから、どうなの、うちに帰るの、乗せていく

よなどというような形で声がけ事案とかはあって、子供たちもやはりそういうのに対しては、

もうしっかりとすぐ振り切って逃げるような形で近くのうちに逃げ込んだり、または自宅に戻

って逃げ込んでいるというところで、それによって被害を受けたという報告はございません。 

○委員長（阿部邦英君） よろしいでしょうか。 

（「はい」との声あり） 

○委員長（阿部邦英君） では、その他ございませんか。 

（発言する者なし） 

○委員長（阿部邦英君） ございませんでしたら、次回の定例会の日程について事務局からお

願いします。 

○事務局（鈴木 憲君） 次回、８月の定例会につきましては、８月28日水曜日午後１時半か

ら、本日と同じく、ここ庁議室で開催する予定です。よろしくお願いいたします。 

○委員長（阿部邦英君） それでは、次回の日程につきまして、８月28日水曜日午後１時半か

ら、４階のこの部屋です、庁議室ということになります。よろしくお願いいたします。 

 それでは、以上をもちまして本日の定例会を終了いたします。 

 どうもお疲れさまでした。ありがとうございました。 

午前１０時２０分閉会 

────────────────────────────────────────── 

                             教育委員長 阿 部 邦 英 

                             署 名 委 員 窪 木 好 文 


